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Hennigsdorf, 28.06.2023 

 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur 

am 27.06.2023 

von 17:30 bis 19:14 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion AfD 
Buchberger, Susanne  

Fraktion SPD 
Grigoleit, Birk Günther  
Leber, Steffen  

Fraktion FDP 
Bengsch, Benjamin  

Fraktion Die Linke 
Piske, Heiko  

Fraktion CDU/BürgerBündnis 
Scheeren, Werner  
von Lewinski, Lukas  

Fraktion Die Unabhängigen-Bürger für Hennigsdorf 
Schönrock, Oliver Vertretung für Frau Petra Winkel 

Fraktion B90/Die Grünen 
Henning, Angelina  

Schriftführerin 
Airaud, Stefanie  

sachkundige Einwohner 
Dumke, Gerlinde  
Schmidt, Ina  
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entschuldigt waren: 
 

Fraktion Die Unabhängigen-Bürger für Hennigsdorf 
Winkel, Petra  

sachkundige Einwohner 
Kutscha, Marianne  
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch das vorsitzende Mitglied - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
Der Vorsitzende des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur, Herr W. Scheeren, eröff-
nete die Sitzung, stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit mit  
9 Ausschussmitgliedern fest. 
 
Die Bestätigung der Niederschrift der heutigen Sitzung soll durch die Fraktion FDP erfolgen. 
 
Die Fraktionen DIE LINKE, SPD, FDP und B90/Die Grünen beantragen, dass die  
BV 0080/2023 als Tagesordnungspunkt 9 im Rahmen dieses FSK noch mit aufgenommen 
wird. Die BV wird auch durch den HA am 04.07.2023 und die SVV am 11.07.2023 laufen. Für 
den heutigen FSK war die Frist zur Einreichung allerdings verstrichen. 
Herr Scheeren gewährt jedoch die Aufnahme der BV 0080/2023 als TOP 9. 
 
Die nun, durch die BV 0080/2023, ergänzte Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt. 
 
 

 
TOP 2    
 
Anfragen 
 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
 
 

 
TOP 3 MV0026/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Bericht der Behindertenbeauftragten 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Mitglieder des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur nehmen den Bericht der 
Behindertenbeauftragten der Stadt Hennigsdorf zur Kenntnis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
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TOP 4 MV0019/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilungsvorlage über den Nachhaltigkeitsbericht 2023 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Stadtverordneten nehmen den Nachhaltigkeitsbericht 2023 gemäß Anlage 1 zur Kennt-
nis.  
 
Der Bericht enthält den aktuellen Sachstand zum Nachhaltigkeitsmanagement sowie das 
erarbeitete Leitbild, die Leitsätze und die Leitziele für die Stadt Hennigsdorf. Die Verwaltung 
wird auf dieser Grundlage die nächsten Schritte einleiten und erarbeitet dazu strategische 
und operative Ziele und einen Maßnahmenkatalog. Die Ergebnisse münden dann in einer 
ganzheitlichen Nachhaltigkeitsstrategie für die Stadt Hennigsdorf. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 

 
TOP 5 BV0064/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Projektbeschluss für die Erneuerung der Holzfenster, Holztüren und der Verschattungsanla-
gen in Teilbereichen der Kita Biberburg 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 

1. Die Erneuerung der Holzfenster, Holzaußentüren und der Verschattungsanlage in 
Teilbereichen der Kita Biberburg in der Dahlienstraße 22. 

2. Die Gesamtkosten der Maßnahme belaufen sich entsprechend der derzeitigen Kos-
tenberechnung auf 676.343,00 EUR. 

3. Grundlage für die weitere Planung und Erstellung der Ausschreibungen sind die Dar-
stellungen (Anlage 1 und 2), die Wirtschaftlichkeitsbetrachtung (Anlage 3), die Kos-
tenzusammenstellung (Anlage 4) sowie der Projektablaufplan (Anlage 5). 

4. Die Stadtverordnetenversammlung ermächtigt die Verwaltung, die notwendigen 
Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt der Stadtverordnetenversammlung 
und ihrer Gremien durchzuführen (§7 Abs. 2e der Hauptsatzung).  

5. Die Stadtverordnetenversammlung beauftragt die Verwaltung, über die Ergebnisse 
der Ausschreibung und Vergabe sowie die Umsetzung der Maßnahme nach Ab-
schluss der Baumaßnahme über eine Mitteilungsvorlage zu informieren. 

6. Wesentliche Abweichungen von der Planung, dem Bauablauf und der Finanzierung 
sind der Stadtverordnetenversammlung während der Laufzeit des Projektes anzuzei-
gen. 

 
 
 
Einstimmig Ja 
 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0   
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TOP 6 MV0028/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zur Abrechnung des Projektes Sanierung Stadtsporthalle 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt den Mitteilungsbericht zur Abrechnung des Projek-
tes Sanierung Stadtsporthalle zur Kenntnis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 

 
TOP 7 MV0029/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zur Abrechnung des Projektes Neubau Beachvolleyball-Anlage an der Stadtsport-
halle 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt den Mitteilungsbericht zur Abrechnung des Projek-
tes Neubau Beachvolleyball-Anlage an der Stadtsporthalle zur Kenntnis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 

 
TOP 8 MV0023/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zum aktuellen Umsetzungsstand der BV0084/2022 (Projektbeschluss zur Grund-
sanierung (Innenbereich) der Kita Schmetterling) 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Mit der Bestätigung des Projektbeschlusses BV0084/2022 haben die Stadtverordneten am 
20.09.2022 die Grundsanierung der Kita Schmetterling im Innenbereich beschlossen. 
 
Wir möchten hiermit über den aktuellen Planungsstand und somit den Projektfortschritt, über 
erforderliche Planungsanpassungen, den aktuellen Bauablauf sowie den aktuellen Kosten-
stand informieren. 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
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TOP 9 BV0080/2023 Einreicher: Fraktionen DIE LINKE, SPD, 

FDP und B90/Die Grünen 
 
Graffitiwettbewerb zur Gestaltung der Fassadenflächen der Sporthalle der Albert-Schweitzer-
Oberschule 
 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt, die Stadtverwaltung zu beauftragen, einen 
Graffitiwettbewerb der Schülerinnen und Schüler der weiterführenden Schulen Hennigsdorfs 
zu initiieren, dessen Ziel es sein sollte, Vorschläge zur Gestaltung der Fassadenflächen der 
Sporthalle der Albert-Schweitzer - Oberschule zu erhalten und den Siegern und Siegerinnen 
einzelne Flächen der Fassade zur Gestaltung zur Verfügung zu stellen. Neben einer profes-
sionalen Begleitung der Umsetzung der Fassadengestaltung sind den Siegern und Siegerin-
nen des Wettbewerbes die dazu benötigten Arbeits- und Hilfsmittel zur Verfügung zu stellen. 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
Ja 6  Nein 1  Enthaltung 2   
 
 

 
TOP 10   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
Es lagen keine Mitteilungen vor. 
 
 

Zur Erstellung des Protokolls wurden Tonbandaufzeichnungen genutzt. Diese werden lt. Ge-
schäftsordnung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf in der jeweils gülti-
gen Fassung, nach der darauffolgenden Sitzung gelöscht. 
 
 
 
 
 
Gez. Werner Scheeren 
Vorsitzender des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur 
 
 
 
Gez. Stefanie Airaud 
Protokollantin 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am ___________  

durch Fraktion FDP    ____________________ 
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